

資料輯剪館圖書院體育台灣立國 分類 體育評論 來源 民生報 日期 780421 版面 二版

台北女將頗具東方美

綜合觀亞洲整體各隊都有飛躍進步

文/恩



編按：作者陸恩淳著有「中國體操史」，為四十年代大陸體操代表，現任國際裁判。

專家的話

●一九八九年亞洲青年體操錦標賽是亞洲青年體操運動員最高水平的一次盛會。從賽前熱身訓練中可以看出，亞洲青年體操整體水平已比四年前在漢城舉行的亞洲賽有了飛躍的進步。這裡的體操行家們普遍認為在一些項目的難度上最為突出，中華台北男隊鞍馬上的「托馬斯全旋立

賽前常會聽到一些人議論，大陸男、女隊成隊技

術實力最強，有國際體操最新潮流動作，如男子單槓的「越槓空翻飛行」女子高低槓的「直體京格爾

體化轉體動作」，日本女隊平衡木上的三次連續「拉拉提提」空翻站木，韓國單槓上驚險的飛行動作等，不但可以與成年高水平選手相比，甚至個別選手還可以與國際名手相媲美，台北女隊員個個身材苗條，一舉手一投足具有東方女性美的特點，但年齡稍小，能力受到影響，再過一兩年必會有更大進步。

空翻」等質量高，姿勢美。但日本男隊水平也相當高，幾乎與中國大陸隊不相上下，主要看臨場上發揮了，估計大陸、日本兩隊必有一場激烈的爭奪，鹿死誰手尚難預料，看完北韓隊訓練後，方知北韓男、女隊技術不可輕視，男子鞍馬連續D組高難連接，女子高低槓的大迴環轉體五百四十度前空翻更是絕，他們大有與大陸、日本兩隊拚死一爭的氣魄。

而南韓與中華台北隊都各有千秋，實力都不弱，一些裁判員說，就看臨場上誰成功啦！的確，除了伊拉克、伊朗隊水平較低一些外，其它各隊一時很難說哪個隊絕對強。

四年前中國大陸隊在漢城幾乎沒有對手，但今天，亞洲各隊水平都在大幅度地提高，競爭更強了，這是件好事，通過這次比賽，亞洲體操必有更大進步。

